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Із 2008 року ЗНО є об’єктивним інструментом визначення рівня 

навчальних досягнень при вступі до закладів вищої освіти в Україні. Аналіз 
даних із сайту МОН України свідчить про зменшення числа осіб, що обрали 
хімію як предмет ЗНО із 10,30 % у 2017 році до 4,00 % у 2021 році. 
Об’єктивною причиною є не включення у закладах вищої освіти хімії у 
перелік предметів ЗНО (заміна на біологію) або вибір хімії як альтернативного 
варіанту з іншими дисциплінами: математикою (галузь “Охорона здоров’я”), 
біологією (галузь “Ветеринарна медицина”), історію України (галузь 
“Культура і мистецтво”), математикою для технічних та інформаційних 
напрямків. Відповідно така ж тенденція має відображення і в закладах 
передвищої фахової освіти. Тому є завдання: підвищити інтерес студенів до 
хімії як природничої науки шляхом формування предметної компетентності – 
пізнавальної, діяльнісної, мотиваційної. 

Отже, студент свідомо обрав хімію як предмет ЗНО. Основний чинник 
успішної здачі ЗНО – це мотивація. Найважливішим етапом в умовах 
дистанційної підготовки до ЗНО є самостійна робота студента. 

Користування друкованими джерелами для студентів справжнє 
випробування, саме тому викладач має надати консультацію та навчити 
студента як ними користуватись. Сьогодні є величезний арсенал навчальних, 
навчально-тренувальних та відео-ресурсів. Необхідно раціонально 
використовувати переваги та недоліки кліпового мислення студентів; 
привчати їх до моделювання і симуляції хімічних понять, формул, процесів. 
Адже традиційні методи підготовки до ЗНО з хімії в сучасних умовах не 
спрацьовують до кінця. 

Наступним кроком є консультації та комунікація з викладачем. 
Особливо треба приділити увагу усвідомленню студентами зв’язку хімії з 
життям, значення для суспільства та для кожної людини, умінні цими 
знаннями користуватись. 

При самостійній підготовці студента до ЗНО з хімії також важливий 
фактор самоконтролю: тренувальні та діагностичні тести. 

Ефективно при підготовці до ЗНО працювати з інтернет додатками та 
мобільними додатками: The Elements, Molecules, Chemical Valence, 
Лабораторія Chemist, Chem Lab, Elements Quiz, Avogadro, Balancer, Chemical 
Equation Expert, ISIS Draw, PhET, https://pomahach.com/, YouTube. Роль 
викладача – навчити студента як правильно та раціонально ними 
користуватись, щоб ефективно використати час для підготовки до ЗНО з хімії.  

Отже, в умовах дистанційної підготовки до ЗНО з хімії важливими є 
такі активності: усвідомлення та перерозподіл ролей викладач-студент, 
самостійна робота студента, самостійне діагностування, зворотній зв’язок як 
“живе” спілкування з викладачем. 


